

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.

Főszerkesztő:
Magyar Kázmér.

Felöltsé szerkesztő és lapfajladonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYFEN:
Égész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 250 K

VIDEKEN:
Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K.
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér.
Nyitártsókat 50 fillér.

A harmadik hadikölcsön.

Jelleg: A hadikölcsön: nemzeti kölcsön, amelynek sikere erkölcsleg annál becselebb, gazdaságilag annál értékebb, minél szélesebb néprétegek hazafias áldozatkészsége és helyes gazdasági belátása nyitvánul meg teremti.

Teljeszky János,
magyar király pénzügyminisztere.

A most dúló világháború alatt immár harmadzsan fordul kölcsönért a magyar kormány az ország hí és hazafias polgáraihoz, hogy a hazánk fennmaradásáért folytatott nagy háború rompart kölcsöneit továbbra is akadálytalanul fedezhesse.

Mindenki tudja, hogy a háborúhoz sok pénz kell. A hadsereg felszerelése, élelmelem, ágyúkkal, géppuskákkal s mindenféle más hadiszerezzel való ellátása sok-sok millióba kerül. S hiába van elég katoná, hiába való e katonák lelkesedése, hősiessége, kárba veszt a legkitünőbb hadvezetési tudomány is, ha a hadviselő államnak a háború folytatásához nincs elegendő pénze.

Immár tizenötödik hónapja, hogy dicső szövetségünkkel, a nagy és hatalmas német nemzettel és vitéz török testvéreinkkel, akikhez most már a hős bolgár nemzet is csatlakozott, az ellenségek egész világával állunk hadban. Harci küzdelmünk eddigi eredménye igazán gyönyörű és hatalmas! Büszkeséggel tekinthetünk rá! Hadvezetőségünk kipróbált ügyessége további győzelmes előnyomulásunk s végleges diadalunk erős biztosítéka. Csak egy dolgot van még szükségére az államunk, hogy ez a végleges győzelem bizonyosan és mielőbb bekövetkezzék: pénze, minél több pénze. Honnan vegye ezt, mikor a hős hadjárat kimerültheti pénzkészletét, ha még oly bőséges is? A magyar állam csak saját polgáraitól kaphatja a háború folytatásához szükséges pénzt.

Mindenki sokat hallott és olvasott már a hadikölcsönről, de a kölcsönnyújtásban még nem vett részt mindenki, vagy nem olyan mértékben, amint tehetett volna.

Bizonnyára sokan azért tartózkodtak eddig a hadikölcsönbe való részvételtől, mert nem tudták, hogy a hadikölcsön sikere az államra nézve a háború győzelmes befejezéséhez elengedhetetlenül szükséges, saját maguk-

nak pedig a hadikölcsön jegyzése nagyon-nagyon hasznos.

Sokan azt hiszik, hogy pénzükhöz legbiztosabb helyen a ládájában van, pedig ez nincs így!

A legnagyobb nyomorúság vár ráink, de még gyermekeinkre, sőt unokáink unokáira is, ha most nem sietünk az állam segítségére és ezzel a mulasztással lehetetlenné tesszük, hogy az ellenség mehet diadalmas utunkban megakadályozhasson.

Gondoljuk meg, hogy mit érne elben az esetben az eldugott pénz? Ugyebár semmit. Ezt a veszedelmet csak úgy harthatjuk el, ha mindenki teljes jogon erejével járul a hadikölcsönhöz.

Ugy kell most gondolkoznunk, hogy az idejé termés nem a miénk, hanem a hazánál küzdő magyar katonáké. Ha ők nem harcolnának ilyen dicsőségesen, ellenséges lovak patkói pusztították volna el vetéseinket s a muszka, veszt és olasz nem nekünk, hanem magának arattott volna. Múltó tehát, hogy az idejé termés arát legalább részben és legalább kölcsönképpen az ország rendelkezésére bocsásuk, hogy a magyar hadak ne csak szívből, lélekben és bátorságban legyenek erősebbek, mint az ellenség, hanem mindennemű hadfelszerelésben is.

Ha megnyitjuk a ládáját, elsősorban saját magunkon segítünk, mert jó üzeléssel jutunk s tulajdonképpen csak magunknak adunk kölcsönt; emellett még derék hazafiainknak is bizonyultunk. Szeretett hazánk hős serege pedig győzelmes, dicső, hosszantartó, virágzó békét ad ezért nekünk cserébe.

A Magyar Gazdaszövetség felhívása az őszi munkák érdekében.

Darányi Ignác, a Magyar Gazdaszövetség elnöke az igazgató-választmány legutóbbi ülésén nyomatékosan fordult az egész gazdaközönséghez, hogy az idejé szeszrel még nagyobb buzgalommal lásson hozzá a munkához, mint a múlt évben, mert a vizonyosok sokkal nehezebbek, mint akkor voltak. Most az elnöki beszéd kapcsán a Magyar Gazdaszövetség a következő szózatot fordult a magyar gazdákhöz:

Magyar Gazdák!

Nagy lett a magyar név becsülete új-

ból. Mint dicső emlékté árpádházi királyaink, Nagy Lajos, vagy igazságos Mátyás király korában, a magyart emlegeti az egész világ, Szövetségünk csodálják harci készségét, az ellenség úgy fél a magyar katonák rohamától, mint elejéik honfoglaló őseink harci kiállításától. Hadsergünk ezt a félelmetes hírt fölé a magyar kisgazda acélos erejének, töretelenség bátorságának, lángoló hazaszeretetének köszönheti. Harcos katonáink négyötöd részét a falu nevelte és az ekeaszva mellől hívták a zászlók alá. Ennek a reitenteletlen seregnek kemény iskolája volt a mezei munka és évszázadok óta a földnek az a szeretele, amely ezen nyi ellenség és pusztulási közepet is megtantott bennünket: „Itt élend, almod kell!”

Diadalmas zászlóinkat övező báberköszor: titekek is illet, itthon maradt óreg szőlők: Ti nevételet a hősfőrt! Titekek is illet szerelő litések, testvérek, rokonok, kik hűségleg, ragaszkodással, szerettelé tesditek könnyebbé tiédet véreiteken a haza szolgálatát. A dicsőségben való osztokodásnak azonban nagy ára van. Nektik is méltóknak kell lennetek azokhoz, akik vértüket ontják a hazáért. Ma egyetlen harci tőröz az egész ország. Aki itthon maradt, az is gyügyernek diadalit szolgálja, midőn kardot kovacsól porlyével, vagy barázdát hasít az ekevasal, hogy kényeret adlassunk a magyar hadseregnek. Ti is az ország katonái vagyatok magyar földművesek, nektek is részletek van győzelmes csatáinkban, amidőn részletek kezetebe fogjátok a kaszanyélet, amidőn gyenge vállatok megroskad a szokatlan munka terhe alatt, amidőn gyermekekotok veréjéteké tesztik termővé az áldott hazai földet. Hány csatát vltatok magotokért, harcúeren küzdő szereteiteket, az egész országért és hű szövetségeseinket itthon maradt földművesek! S amidőn Isten áldása kamrátoában van és egy hosszú, munkával és keserűséggel teljes esztendő után hálat adtok a fáradozókatok jutalmáza magyarok Istenének, büszke ontudattal mondhatjátok el: Mi is csatát nyertünk, levettük az ázartomos ellenség leggonoszabb hadiüretét, amely éhhalálra íttét bennünket és harcúeren szenvedő fiainkat.

De a közdelem még sem ért véget! Ez a rettenetes háború: nem csak vért, de türelmet és szvós kitaratást követel a győzötől. Vereitek nem riadnak vissza, amidőn az első védőórák elfoglalása után újabb akadály tornyosul rohamuk fergetegre elé. Nektik is új csatára kell készülnötök, hogy a végső diadal a legyen! Nektik! Soatok megriktulnak, mert mindig több és több munkáskéze cseréli fel az ekeaszvat a harc

fejgyverével. De ez ne csüggyessen benne-
teket! Fokozott buzgalommal, váltól vilhöz
vetve haladjatok előre, tegyétek meg köte-
lességeitek az új gazdasági esztendőben is.
Ha a hadsereg számára átadott igenis hi-
ánys és más nehézségek miatt nem is le-
het oly tökéletesen megvalósítani szándékot-
jait, mint béké idején, ez ne csüggyes-
sen benneteket. Dolgozzatok meg ugy-
ahogy tudjátok, mert ha kevés magot ad is
jóvőre földetek, ez még mindig sokkal több,
mintha semmit sem terenne. Ne maradjon
egy talpalatnyi föld sem parlagon, ne ma-
radjon egy tenyérnyi barázda sem beve-
tetlen.

Testvérek vagytok mindannyian, ma-
gyar gazdák, osztályosai egy küzdelemmel
és szenvedéssel telt nagy időnek, melyről
évszázadok múlva is száll az ének szájról-
szájra. Szereztétek tehát és segítétek egy-
más munkáitokban. Akinék idjára egy ma-
dolgvégzetésen munkálja meg a hadbavonult
katonák árán maradt földjét, akinék ép
kezet és erőt adott az Isten, segítsen vele
megszorult véreim! És ha mindenki megteszi
a kötelességet, ha mindenki bizalommal
tekint a jövőbe, közelebb hozzuk a győ-
zelmes békét harcoló fiaink számára is.

És ha a magyar mezőgazdaság,
országunk és szövetségeseink táplálója, a
hazai föld termésvél maradánozó teszi
azt, amit katonáink fegyverrel a kezükben
kivívtak, akkor a háborúból győzelmes
viszterét! zászlókra büszke öntudattal
akaszthatjuk a kalászból főt koszorút a
harcos magyar mezőgazdaság diadálának
mélto jelvényét.

Bernát István
igazgató.

Darányi Ignác
elnök.

A Hangya és a hadikölcsön.

A *„Hangya”* igazgatósági ülésén
a harmadik hadikölcsönre 400 000
koronát jegyzett. Az 1276 vidéki
„Hangya” szövetkezet földműves tag-
jai szintén nagy lelkesedéssel jegyez-
nek a hadikölcsönre. Az igazgatóság
12,000 koronát szavazott meg az el-
pusztult Kárpát-vidéki falvak javára.
A „Hangya” központ és a kötelek-
ben álló szövetkezetek a Bolgár Vör-
ös Kereszt részére 1000 koronát
adományoztak.



Mackenserről.

Hogyan él a szerbiai német hadvezér?
Egy aradi ur, aki a minap Mackensen
környezetében tartózkodott, a következő
érdekes apróságokat mondta el a zsenialis
német hadvezérről:

— Amikor az ember 25–30 lépcsényi
távolságról megpillantja Mackensent, a hideg
fűt végig rajta. A hadvezér szeme valóság-
gátlásra a szívünket és szeretnénk a föld
alá bujni. Amikor aztán egészen közel
jutunk hozzá, meggyőződünk róla, hogy az
egész, amit látnunk, optikai csalódás,
mert Mackensen arc kifejezése maga a
megtestesült szépség, jószág és áldott
megbocsátás. A 60-70 év közötti le-
hadvezér állandóan halálfejes huszárunifor-
misan van; combig érő sárga bőrcsisz ná-
jára hatalmas sarkantyú csatolnak.

— Már hajnali öt órakor fölkel és az
ágyból egyenesen a térképhez megy.
Hatalmas mappák fekszenek a dolgozó
szobájában és a vonalakat, helységeket saját
maga rajzolja ki azokon. Reggel kilenc
óraig szokott a térképei előtt studiózni.
Akkor megreggelizik, azután kilovagol.
Minden rendkívül sokat lovagol és sétál.
Sétált közben ifjú hitvese mindig elkíséri
és ilyenkor ahány gyerekkel találkozik az
ősejű tábornagy, mindegyiknek megveregeti
a kis polikáját. A gyermekek épp úgy
szeretik őt, mint ő azokat. Az apróságok
közül néhányan tisztelognak a hadvezérnek,
ahányzor csak találkoznak vele. Ezek között
egy aradi kis fiú a napokban gy szóltotta
maga a vezért: „Kedves jó Mackensen bácsi,
írja ide a nevért” — és levelezőlapot tartott
eleje. Mackensen a falnak támasztotta a
levelezőlapot és ceruzával odakanyarította
a nevet, azután a fiúcskához hajolt: „De
nem szabad elbeszélni!” — Azóta már
vagy harminc gyerek kért tőle autogramot,
mindegyik kérését teljesítette, de valamenny-
nyek azt mondták: „De nem szabad ám
elbeszélni!”

— Kora délután ismét munkához lát
Atviszsgálja a beérkező jelentéseket, tanács-
ozik a vezérkarával, s este kilenc órakor
elküld napi jelentését a nagy vezérkarhoz,
azután aludni tér. Mint minden német, ő is
szereti a sört, amelyről kijelentette, hogy
az a németek életelixirje. Még kavé után
is sört szik. Állandóan huszárgyűrűhában
jár s rajongva beszél katonáiról.

HIREK.

Értesítés.

A Nagyköri „Hangya” Fog-
gyasztó és Értekesítő Szövetkezet
alküld napi jelentését a nagy vezérkarhoz,
azután aludni tér. Mint minden német, ő is
szereti a sört, amelyről kijelentette, hogy
az a németek életelixirje. Még kavé után
is sört szik. Állandóan huszárgyűrűhában
jár s rajongva beszél katonáiról.

Tisztelettel

A Nagyköri „Hangya”
Fogyasztó és Értekesítő
Szövetkezet igazgatósága.

Offenziva Montegró ellen.

Hivatalos jelentések. Vezérkaruk nov.
2-iki jelentése:

Esszakeleti harcter. A Strya-harcvona-
lon a harcok tegnap is egész nap tartottak.
Az ellenség nagy haderővel (támadott és Bi-
enáról mindenly fogott rohamoszlopokkal
beantól állásainkba, tartalékaink azonban
gyors támadással visszavettedet, mely alka-
lommal az ellenség elkeseredett utcai har-
cokban súlyos veszteségeket szenvedett. Itt
2000 orosz fogtak el. A Stry isolt lottya-
sánál az oroszok tovább szorítottak vissza.
Egy nagy lövészlelet igénybevétele-
vel végrehajtott orosz ellenátadás össze-
omlott.

Déliugati harcter. Tegnap a görzi
szakszon jára heves harc folyt, amelyben
olasz részről több, a tiroli és karintiai har-
cvonalokról oldalirányú gyolagadóknál is
részt vett. Az ellenség ezeket az erősítése-
ket harcba állította, Tognál mindenáron át
akart törni. A görzai támadások nemcsak
a görzi hído, hanem a Plava körül és a
Monte San Michele mindkét oldalán fekvő
terület ellen is irányultak. Az olaszokat,
akik az összes eddigieket messze felülmúló
veszteségeket szenvedtek, visszaverték. A
Podgora-magaslaton 'gyes árokreszek bir-
tokáért meg folyik a harc.

Déli harcter. Csapatának a monteng-
rói határon számos helyen támadásba men-
tek át. Elfoglaltak Troglav és Orlovac ha-
társzeli magaslatakat Avtovcától délkeletre
és Bileatától esszakeletre a Vardaron levő
magaslatti állást, amely a környéket urálja.
Visszeradtól délkeletre az általunk elfoglalt
vonalon visszautasítottuk a montengri
ellentámadásait. Fokvess gyolagási táborunk
hadsergeje elérte a Pozogától északra levő
területet és áthaladt a Csacak—Kragujevac
vonalon. Galivitz táborunk hadsergeje a
Kragujevacot keletre és Jagodintól északra
fekvő magaslaton harcolt.

Haber általharcvona-
vezérkari főnökhelyettes.

— A Kárpátok megépítésének arany-
könyve. Egyre győlnék a hazaszeret-
tség érci, minden szónál hatalmasabb
erővel hirdetve az ősföld, az ősi bércek lán-
goló szerelmét, — a Kárpátok elpusztult fal-
vai. A Közigazgatási Bank 600 koronás
adománya mellett hirt adhatunk két más
600 koronás adományról is. Szabó József
v. József és Cs. Kiss József birtokos egy-
egy ház felépítését ajánlották fel, Hus Já-
nos pedig 20 koronát juttatott a nagy célra.
Ezen összegek Szabó József gyűjtőívén ér-
keztek be. A nemes példák taljának mind
számosabb követőre, hogy mielőbb fölépül-
hessen Nagyköri kárpái falva!

— Kecskeméti városa a III. hadiköl-
csönre 500 000 koronát jegyzett az ottani
pénztárára.

— Összehívják a képviselőházat.
A képviselőház értesülésének szerint november
25-ike körül ül össze. Az összehívás napja
meg nincs pontosan megállapítva. A képviselő-
ház napirendjén az emendatőről szóló
törvényjavaslaton kívül még több más
törvényjavaslat is szerepelni fog, amelyek-
nek a végleges tervezetével azonban a mi-
nisztertanács ezideig nem foglalkozott. Te-
kinthető arra, hogy a napirendben több tör-
vényjavaslat lesz és a képviselőház fokozat-
ban munkát fog kifejezni, értesülésünk sze-
rint illetékes helyen nem fogják forszírozni
a tárgyalások gyors menétét, úgy hogy a

Ház tárgyalásai még január hónapra is át fognak nyúlni. A képviselőház ülésére Bethly Pék képviselőházi elnök is hazakerkezik.

— **Kereskedőink magyarsága.** magyar érzése — elismerése mellett a nagy többség tisztá hazafias lelkületének! — már többször bántó hiány, lazaság és felelőtlenesség konstatalására adott alkalmat. Nem is olyan zseren nyilvánosság előtt kellett megörögnünk annak a kőrösi, magyar kereskedőnek az eljárást, aki hosszú idő óta német nyelvű üzleti leveleket fogadott el hazai cégtől, sőt abban a balliudelemben, hogy így az árut gyorsabban megkapja, a maga igénye lézagos, tört németiségével még néméltül is felelgetett a Kelet-Galiaciól keretlenül ide furakodott cégnek. A hívet megint egy épületes borítékot láttunk; magyarországi kereskedő levele helyben ilyen cím-elírású levelelörtökkel: K. G. Obst-und Gurken Export — Nagykőrös. Nem hiszünk, hogy volna Európának olyan „művelt” nyugati” állama, ha a közvélemény és a társadalom nemzeti érzése egy erőteljes gesztus-sal meg ne tanítaná az illetőt, hogy mivel tartozik annak a földnek, mely neki hazát adott, melynek kenyérét eszi, melynek levegőjét szítja! — Delát mi barbár magyarok sokkal lustábbak vagyunk, semhogy ilyesmivel törődjünk. Nos, hat majd történik mi. Ezennel van szerencsénk kijelentve, hogy a jövőben minden esetben ki fogunk írni mindazonoknak a neveit, akik a hazafiságnak meg eszik a kicsiny, külső jelt sem tartják érdemesnek cégükön hordani. Had lássa meg a közönség, ki érdemez arra, hogy a Magyar Állod kenyérét egyze.

— **Színészet Kecskeméten.** Mariházy Miklós színgazgató túrsáta nov. 5-én, azaz holnap, pénteken kezdi meg előadásait Kecskeméten a városi színházban. A zenét az ott állomásozó cs. és kir. 94-ik gy. e. zenekara szolgáltatja.

— **Az olasz nyelv használatának korlátozása a távirati forgalomban.** A kereskedelemügyi miniszter az olasz nyelvnek a táviratozásnál való általános használatának tilalmát a barátosság és a semleges külforduló érveze, illetve odaszóló táviratokra is kiterjesztette. Ennél fogva a posta-és távirahivatalok csak azokat az olasz nyelvű táviratokat fogadják el és továbbítják, a melyek a Magyarországi, illetőleg Ausztriai oly helyen adtak fel, a melyeken az olasz nyelv általános használatban van.

— **A nemzeti áldozatkészség jelenvénei megkezdtek a kereskedésekben 2 koronaért kaphatók.** Viselje ezt a jelvényt mindenki, mert ezzel is hozzájárul az elestől harcossok özvegyeinek és árvaiknak, valamint a rokant katonák nehéz sorsának könnyítéséhez. A jelvények igen csinos kiállítások.

— **Orosz nékatonák magyar fogságban.** Komáromból jelentik: Az ottani egyik orosz fogolytranszporttal sebesülten a komárom — újárósi barakkkörhözba jutott egy 19—20 év körüli orosz fogoly, akiről kiderült, hogy leány. Kihalgatása alkalmával emondotta, hogy férfiruhában már több, mint egy éve járcol különböző harctereiken. **Az orosznyelrországi** harcra tenjett fogásába, ahol a balkánjai megsebesült. — Az egyébként intelligens nő, aki középiskolát is végzett, a fogságban igen jól érzé magát.

— **Német temető újvidéken.** Újvidék város tanácsa a német hadvezetőség kérelmére Újvidéken külön temetőt létesített a német katonák számára.

— **Oroszországba hadifoglyoknak nem lehet magyarul írni!** A Hadifoglyok GYámoltó és Tudósító Hivatali figyelmezteti a közönséget, hogy Oroszországba hadifoglyoknak magyarul nem lehet írni. Nem lehet pedig azért, mert a hivatali lételek formában kaptak értesülése szerint a petvári cenzuráló alkalmazott egyetlen magyar cenzor hosszabb betegekesdés után meghalt. Az orosz cenzori hivatal újabb magyar cenzort nem tudott alkalmazni s ennek következtében tzezzével hevernek a továbbiakba váró magyaryelvű levelezolapok. A Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Hivatal minden tőle telhető módon igyekszik a fenti tényből származó bajok enyhítésére s hajlandó német vagy francia nyelvre lefordítani és továbbítani mindazonok a hozzátartozóknak levelezőlapját, akik vele a hadifogly pontos oroszországi címén kívül annak rangját is közlik.

— **A nékülözhetetlen felekezeti tanítók felmentése.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint az 1865—1872. években született B. alsztályú népfelkötésre kötelezett s a népfelkötői szeméni katonai szolgálata alkalmastnak talált felekezeti tanítók közül azok, akik a népoktatas zavartalan biztosítása nezőpontjából **nékülözhetetlenek**, a népfelkötési tényleges katonai szolgálata alóli **felmentésre javaslatba hozhatók.** Egyben jelzi a miniszter e rendeletében, hogy a katonailag kiképzett póttartalékosok, valamint A. alsztályú népfelkötői tanítók felmentése csak az esetben hozhatók javaslatba, ha a „mondott kategóriába tartozók katonai fölülvizsgálaton legyőztes szolgálata alkalmatlannak s csupán segédszolgálata alkalmastnak osztályozotatnak, s ez a körülmény szabályszer katonai bizonyítvánnyal igazoltatik.”

— **Az Élet** szerepidoalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) ok. 31-i száma a következő gazdag és bő tartalommal jelent meg: A világháború — Tömegsírjai telett. Próhászka Ottokár. — Magyar mit-hozsok. (Kölemény.) Anka János. — Harmiszenyegedik gránat. Szabó István. — Sivatagban. öserdőben... (Regény.) Sienkiewicz. — Bányai. — A természet haldozik. Marosi Arnold. — Apák. (Elbeszélés.) Pásztor József. — Kultúra. — Hetről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. Ezenkívül egész sokaságát közli az érdekes és aktuális képeknek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I, Fehervári-út 15. C. Előzetési ár félrele 10 korona. Mutatvány szafomat készséggel küld a kiadóhivatal.

— **Az állami tisztviselők fizetésének emelése.** A kormány, hri szerint azt tervezi, hogy az állami tisztviselők fizetését fölemeli, még pedig 20—30 százalékkal. Egyuttal azonban a kormány ezt összeokti a munkaidő újabb beosztásával. Az új beosztás munkaidő állana, hogy jövőre a hivatalokban a munkaidő nem mint most, délelőtti nyolc óráról délutáni két órára tartana, hanem délelőtti és délutáni is némi megszakítással. Ezenkívül szó van arról is, hogy az üresedésben lévő állásoknak nem toltik be; ezzel elejét akarják venni a hivatalnok állások nagy szaporodásának. A fizetésemeléssel együtt így a tisztviselők munkája is fokozódniék.

— **Ellitélt élelmszeruzorás.** Szegedről írják: A rendőrbírósság a mult héten szokatlannul súlyos büntetéssel sújtottak egy tanayi asszonyt, aki a tejért magasabb árú kért a megengedettnél. Igaz, hogy 5 és 10 alkalmas méréséggel lette magát túl a maximális árrakon. Horváth Györgyné nevű asszony 70 fillért adott el egy liter tejét. A rendőrség mindkettő ellen megindította az eljárást. A vevői nem tette el a kiánigási bíróság, mert igazolta, hogy kisgyermeke részére nem tudott tejet kapni. A rendőrbírósgyi tárgyaláson Horváth Györgyné azzal védekezett, hogy örüljön a városi nép, hogy nem 1 korona a tej literjének ára. Dr. Temesváry Géza rendőrbíró Horváthnét 15 napi elzárásra és 10 napi elzárásra átváltoztatható 200 koronára, továbbá, mert a tejet a piac területén kívül árvasította, külön 20 korona pénzübtetésre tette.

— **A gyermekszobából.** A kis Palit az idén beakarták ratni az elemi iskolába. Fialat kora miatt, miután még nem mult el 6 éves, nem vettek fel. A minap egy barátával játszott, ki megérdeztte tőle: — Téged is be raktak az idén iskolába? — Oh nem, — felelte büszkén a fiu. — Miért nem? — Mert a bátyám tiszt, a nagybácsi vadászokntes, az apam meg jönc. Nem hagyhatom itt a mamát és a lányokat, csak kell ferti a házam!

A Nagykörsi „Hanga” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet igazgatósága ez utónként fel a nagykörsi fuvarosokat

hogy a vasutól való árubeszállításokra ajánlatokat adjanak be *Csizmadia Sándor* ügyvezető elnök.

Közgazdaság.

— **Állatbetegségek.** A földmívelésügyi miniszterium közlése szerint száj-és koromfajlás fertőzve volt az elmúlt héten az ország területén 518 községben 3702 udvar, ami a mult heti állapottal szemben, amidőn 549 községben 4140 udvar volt fertőzve, javulást mutat. Még nagyobb a javulás, ha a mult esztendőn hason idősoroknál állapotával hasonlítjuk össze, amidőn 2602 községben 21043 udvar volt fertőzve. Sertésvészsl fertőzve volt 503 községben 2192 udvar, ami úgy a mult heti, mint a mult év hason időszakában való állapottal szemben lényeges javulást tüntet föl.

Ferencvárosi sertésvészsl. Nagykörsös és Vidéke eredeti tudósítás Budapesti állatvászár r.társaság jelentése 1915. ok. 22-től ok. 28-ig.

Felhajtas 7207 db. brt. 48 darab sáldó. Heti átlagárak, párjára 45 kg. élel-szó 5 százalékos levonással.

Prima nehéz sertésekért	657—670 l.f.-ig
— közép	690—675
— könnyű	636—655
Szedeti	586—630
Nehéz öreg	536—551
Nehéz öreg	568—585

A lefolyt heti üzlet különösen könnyű sertésekben lanya volt, mert a husfogyasztás igen gyenge. Az árak csökkenő irányt követtek.

Mindenek kerestetik a Nagykörsi „Hanga” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezetek. Ajánlatokat elfogad *Csizmadia Sándor* ügyvezető elnök.

Van szerencsém írta-e a
n. i. köználat, hogy át-
london vasarok

FEHÉR BABOT

a napi legmagasabb áron.

Faragó István

X. ker. 190. szám (a gimnázium mellett.)

Vegyesek.

Egy pedálos cimbalom és egy karikahajós varrógép eladó IV. ker. 182. Szellő féle vendéglő. 1-2

Szűcs Sándor nagykőrösi erdőbeli guja gazdasága kéri a gazdákat, kiknek az erdőben marhájuk volt, hogy elcsereleődött 2 db üsző; az egyik 1 veres, tarka hasas, a másik másfél-éves fákó üsző, füléből egy kis rész ki van vágva, ez a jele. Kértenek a gazdákat a marhákat megtekinteni V. ker. 12. szám alatt Szabó Ambrusnál. 1-3

Megvételre kerestetik Chován K. op. 21 elemi és gyakorlati Zongora iskolája, (mindkét fűzet) használt, de még jó állapotban. A szíves eladók jelentkezzenek Székely Albert üzletében, aki a megvétellel meg van bízva.

35 dekás tábori fadóbozok

kaphatók: SZÉKELY ALBERT
könyvkereskedésében.

Korszakos ujdonság!!

A harctéren küzdő katonák részére küldjünk minden hozzátartozója egy szabadalmazott

Tábori zsebkályhát.

Egy kályha 12 rud melegítő préselt szénnel együtt három korona.

Kapható:

Székely Albert
könyvárúsnál.

== Vidéken lakó ==
urak és hölgyek,

kik a helybeli egyénekre jól vannak tájékozva, fáradság nélkül juthatnak diszkrét és tisztességes

meléklővedelemhez.

Groszvald E.,
B u d a p e s t,
Futo-utca 38. szám.

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAI,

mini a

Hadi Termény Bank

bizományosai közhírré teszik, hogy tisztán felfosztott, egészséges rozset a legkisebb mennyiségben is, vashoz szállítva átveszik s ennek métermázsáját is:

29 koronáért fizetlk.

Hirdetmény!

Vendéglő, bor és sörcsarnok megnyitás.

A gabona piactéren levő volt KATONA-főre

vendéglő, bor és sörcsarnok

teljesen ujjonnan berendezve megnyilt. Az új megbízott mindenkor kitünő ételek és italok ról gondoskodik pontos kiszolgálás mellett.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykőrös.

IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű épület és vaszszervezetek munkálatait, valamint gépjavitásokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.